



“浙江法制报”微信

## 铁面监督执纪 严肃追责问责 我省将“打伞破网”进行到底 驱黑恶阴霾

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 金燕

黑恶势力之所以长期称霸一方,往往源于公权失守。“打伞破网”是扫黑除恶的关键环节,铲除了“伞”和“网”的庇护,才能实现釜底抽薪、正本清源的效果。

我省纪检监察机关、公安机关等相关部门,强化协作、同向发力,形成以破案攻坚开路、以“打伞破网”挖根、以“打财断血”治本的强劲攻势,有效破解涉黑涉恶犯罪“打不深、打不透”的难题。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,全省纪检监察机关涉黑涉恶“保护伞”和腐败案件立案2009起,处理3339人。其中,党纪政务处分1594人,移送司法机关486人,查处充当“保护伞”干部1341人。

### 强化责任担当 高位推动“惩腐打伞”

“打伞破网”需要投入大量人力、财力、物力,遇到的办案阻力大,想要取得预期成效,需要省委、省政府强有力的支持。

浙江省委常委、省纪委书记、省监委主任许罗德,要求各级纪检监察机关一以贯之继续保持“打伞破网”高压态势,确保“伞”“网”“链”查深查透,除恶务尽。省纪委监委进一步深化委班子成员联点包案制度,把省扫黑办交办的12条问题线索、2019年底前146件立案未结案件纳入联点包案范围。

在办案阶段,为防止案件被当地“保护伞”干扰影响,我省公安机关实行“三个一律”:部、省督办案件一律由厅、局

“一把手”担任专案组长;涉及黑社会性质组织案件,除省厅直接牵头侦办外,一律由市级公安机关组织办理;犯罪头目和主要骨干,一律由市级以上公安机关负责审查工作。

杭州“2·28”虞关荣黑社会性质组织案,就由副省长、公安厅厅长王双全担任专案组组长。省委、省政府领导也对该案高度关注,多次作出重要批示。

在各级党委、政府高度重视,给予全方位的支持和保障下,2019年12月30日,“2·28”专案一审宣判,其中25名公职人员以包庇、纵容黑社会性质组织罪被追究刑事责任,达成了“打伞破网”的战果。

我省还注重做好案件查办的“后半篇文章”,把典型案例转化为警示教育资源。6月20日,中央电视台13频道“新闻调查”栏目播出了滨江虞关荣案的查办专题片“扫黑拔伞”,收到“查办一案、警示一片、治理一方”的效果。(下转2版)



## 一节藕连着的村庄

时快时慢的城市化进程,一点点改变着林头村的风貌。而这一次,带着几代人的记忆,这个远近闻名的藕粉村,终于要彻底告别历史舞台了,但带着藕香的手艺依然活着。

详细报道见6版

## “一码解”打开心结 “云”上解解了烦忧 杭州法院推进数字赋能矛盾纠纷化解,助力诉源治理

本报记者 高敏 通讯员 钟法

在手机上登录小程序,“老娘舅”一天24小时、一周7天都可帮你理顺心气、打开心结——这项“黑科技”,就是今年6月杭州高新区(滨江)上线的“一码解纠纷(诉讼)”小程序。

随着受理案件数量的逐年攀升,案多人少的矛盾愈发突出。杭州法院紧盯矛盾纠纷的实质性化解和社会关系的根本性修复,今年以来不断创新形式,通过数字赋能推进建立分层级、全链式、全覆盖的矛盾纠纷过滤、化解体系,推动形成以“源头预防为先,非诉机制挺前,法院裁判终局”为核心的诉源治理新实践。

### 手机扫一扫 一码解纠纷

不久前,杭州市滨江区的戴某和房东马某因保证金起了争执。戴某要提前一个月退房,马某认为这违反租赁合同,扣下了3400元保证金。

眼看就要闹上法院,调解员及时通过“一码解纠纷(诉讼)”平台进行调解,最终双方达成一致,并扫描二维码完成了包括签字确认在内的所有调解手续。

6月1日起,在杭州市委政法委统筹安排与杭州市中院的具体指导下,杭州高新区(滨江)区委

区政府部署“一码解纠纷(诉讼)”平台试点工作,通过该平台分流案件2246起,成功调解953起;辖区的滨江法院收案同比下降超40%。

据介绍,法院收到矛盾纠纷相关材料,立为诉前调解案件后,一个专属的“调解码”就自动生成,并对应分流至81个上线调解组织先行调解。值得一提的是,平台引入“健康绿码”概念,以蓝、黄、橙、红、绿五色“调解码”记录纠纷化解信息。当事人只要打开小程序,调解到哪个阶段一目了然:“蓝码”代表处于登记引流调解阶段;“黄码”代表正式调解阶段,对于适宜调解的纠纷,根据行业、专业调解优先,社、街人民调解兜底的原则,智能

分流至相应的调解组织;“橙码”代表二次调解阶段;“绿码”代表调解成功,当事人可在线申请司法确认;“红码”代表调解失败,当事人可在线申请法院立案。(下转2版)

**浙江公告**  
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫码

**寿仙谷上等灵芝孢子粉 给一直感激的人**

从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉  
清补养生热线: 0571-85933775

浙新广(文)第2020010024号 本品不能代替药物  
不适宜人群: 少年儿童、孕妇、乳母